
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 19 dias do mês de Outubro de 2010, às 09:30, no EMEIF Gal. Lima Figueiredo, do município, BILAC, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Laerte Silva Junior representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

José Roberto Rebelato - Prefeitura Municipal
Manoel Ferreira dos Santos Sobrinho - Câmara Municipal
Rosângela Conceição Garcia Castelucci - Unidade Básica de Saúde
Simone Streicher - Creche Municipal
Zélia Melhado - EMEIF General Lima Figueiredo

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BILAC  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Não. Por quê?
Não há casos de recusa, nem domicílios classificados como fechados

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O Senhor Prefeito questionou o elevado número de domicílios vagos. Diante da possibilidade de estabelecimentos vagos terem sido classificados
erroneamente como domicílios vagos. Laerte solicitou ao Sidmar (ACS) que retornasse a todas essas unidades e fizesse as correções necessárias, com
posterior comunicação ao Sr. Prefeito.
O Senhor Prefeito pediu que constasse em ata que o IBGE deveria divulgar os dados de domicílios vagos e de uso ocasional separados por área urbana e
rural, pois esta informação interfere na solicitação futura de novos conjuntos habitacionais para o município.
Sidmar explicou como foi realizado o trabalho de supervisão junto aos recenseadores(reconhecimento prévio, conferência de percurso, reentrevista,
justificativa de indicadores gerenciais).
Os dados apresentados na reunião foram:
População: 7.048
Média de moradores por domicílio: 2,95
Domicílios Particulares Permanentes Ocupados: 2.392
Domicílios Vagos: 188
Domicílios de Uso Ocasional: 108
Domicílios Coletivos com Morador: 1
Domicílios Coletivos sem Morador: 3
Estabelecimentos Agropecuários: 236
Estabelecimentos de Ensino: 3



Estabelecimentos de Saúde: 3
Estabelecimentos de Outras Finalidades: 341
Estabelecimentos em Construção: 114
Laerte apresentou também dados populacionais e domiciliares dos anos de 1991 (Censo), 1996 (Contagem), 2000 (Censo), 2007 (Contagem) e 2009
(Estimativa), utilizando a lousa.
Laerte informou também o site do IBGE onde se pode acompanhar a evolução da coleta em todos os municípios brasileiros, e os prazos de divulgação e
eventual contestação por parte das prefeituras.
Laerte apontou uma queda na média de moradores por domicílio, um aumento na população com mais de 69 anos e uma diminuição na população com
menos de 03 anos e explicou que todos esses fatores interferem na evolução populacional do município.
O Senhor Prefeito considerou a estimativa de população para 2009 (7.494)extremamente alta em relação ao número obtido na Contagem de 2007 (6.905)

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Patrícia Cury Machi Bertucci - ACM
Sidmar Antonio Quadrado - ACS

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Gilberto S. Oliveira (Câmara), Mauro Nardini (Câmara), Carlos V. Pintão (Casa da Agricultura) e Natália G. M. Silva (Assistência Social)

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


